



为患者点亮生命的明灯

——记来安家宁医院血液净化中心主任姚良平

全媒体记者李邦军 通讯员吕华



“姚主任赶紧到血透中心来一趟，有个病人情况十分危急，我们处理不了。”日前，来安家宁医院血液净化中心主任、主任医师姚良平在巡查病房时，突然接到一个紧急电话，她火速赶往血透中心。

经现场诊断得知，该患者在进行维持性血液透析治疗前，右上肢动静脉内瘘闭塞，无法进行血液透析治疗。由于患者处于尿毒症期，且平时依从性很差，没有控制饮食和水，若无法透析，随时可能发生高钾血症、急性左心衰、心脏骤停、尿毒症性脑病等并发症，情况十分危急，患者随时有生命危险。她当机立断，对病人紧急开展经皮静脉球囊扩张+溶栓治疗。经过1个多小时的紧张手术，顺利

开通了患者的内瘘，术后进行透析治疗，成功挽救了患者的生命。

姚良平从医20多年来，已经记不清从“鬼门关”拉回多少像这样的患者。每天她的诊室前都排满了病人，找她看病的患者络绎不绝。医者父母心，每当她看到尿毒症患者饱受病痛折磨时，无论有多忙，不管有多累，她总是细致地为患者诊治，耐心地解答患者的各种问题，直至患者满意地离开。她常讲，医生对患者的一微笑、一句温暖的话语、一个善意的眼神，就足以增强患者战胜疾病的信心，消除患者对疾病的恐惧。

“挽救患者的生命是我最大的心愿和成就，消除患者的病痛是最大的欣慰和快乐！”作为一名肾脏科医生，姚良平从学医那天起，就立志用自己的所学来减轻患者的病痛。2007年10月，来安家宁医院成立血液净化中心，为了能尽快开展血液透析业务，姚良平刻苦钻研、努力学习、苦练医术，很快

就熟练掌握建立了维持血液净化通道必需的“动静脉置管”和难度更大的“动静脉内瘘成形术”，并先后发表论文8篇。期间，她完成动静脉内瘘手术600多例，颈内半永久导管100多例。她带领的血液净化中心，开展血液透析、血液透析滤过、单超、血液灌流等多种透析模式，年透析超34000人次，病人总数占全县的四分之三；2020年，该血液净化中心率先开展B超下动静脉内瘘球囊扩张术，该项手术填补了滁州市的技术空白。

作为一名共产党员，姚良平处处发挥先锋模范作用，积极践行一名共产党员的初心和使命。在工作岗位上，她二十年如一日，始终用精益求精的工作态度、笃行务实的工作作风对待每一位病人，用她的一颗赤诚之心为患者点亮一盏盏生命的明灯。其间，她先后荣获“全国五一劳动奖章”“滁州市优秀共产党员”“滁州市最美青工”、2021年第四届“江淮名医”等诸多荣誉称号。

庆六一 迎端午

►5月28日，南谿区梅铺社区举办“童庆六一·迎端午”主题亲子活动。

工作人员在介绍完端午节的由来和传统习俗后，带领家长和孩子们玩赛龙舟游戏、做绿豆糕，感受传统文化的魅力。图为家长和孩子们一起制作绿豆糕。 全媒体记者徐浩 通讯员季凤报



►5月29日下午，滁州市日报社联合市教育局、市妇联和琅琊区南桥社区，共同开展“我们的节日·端午”主题活动。

活动中，志愿者和居民们一起包粽子、话家常，现场其乐融融，充满欢声笑语。 全媒体记者徐浩报

新闻集锦

我市开展国际生物多样性日宣传活动

为深入宣传习近平生态文明思想，提高公众对于保护生物多样性的认识与行动自觉，近日，市生态环境局联合相关部门开展以“共建地球生命共同体”为主题的宣传活动。

近年来，我市制定实施了一系列生物多样性保护政策措施，坚持在发展中保护、在保护中发展，着力健全法规制度，大力实施生物多样性保护重大工程，扎实做好野生动植物资源保护，推动构建以皇甫山国家森林公园等为代表主体的自然保护地体系，保护工作取得明显成效。(柴万里 全媒体记者王琼)

南谿举行“歌咏经典·传承文明”展演活动

近日，南谿区“歌咏经典·传承文明”展演活动在滁州市东坡中学精彩上演。活动中，永乐小学、实验小学、湖心路小学、东坡中学学生表演了《盼归》《登鹤雀楼》《江南》《山河月·家国情》《悯农》等8首曲目，不仅展示了同学们的良好综合素质，也激发了他们对国学经典的热爱之情。(乔磊 全媒体记者王太新)

西涧社区举办庆“六一”欢乐嘉年华活动

5月28日上午，滁州市美好家园社会服务中心联合市未成年人社会保护中心、琅琊区民政局等在西涧社区新时代文明实践广场开展以“喜迎二十大，同心护未来”为主题的庆“六一”欢乐嘉年华游园活动。活动中不仅有社区的未成年人，还有特地从农村邀请来的困境家庭与留守家庭的孩子，总计约有100余人参加。(奚红梅 张军)

道德模范宣讲走进经开区企业

5月25日，由市文明办、滁州经开区管委会主办，城北新区办事处、立讯精密工业(滁州)有限公司承办的道德模范宣讲活动在立讯精密工业(滁州)有限公司举办。宣讲会上“最美逆行者”、“抗击新冠肺炎疫情先进个人”、“第七届滁州市道德模范”的荣誉获得者方敏医生结合驰援武汉的亲身经历，讲述了疫情之下医护人员敬业奉献的故事。(杜秋)

市不动产登记中心开展“交房即办证”工作

本报讯 5月28日上午，我市“交房即办证”首证颁发仪式在亭城璞悦里小区举行。现场23名购房业主代表在小区交房现场同时领取了新房钥匙和不动产权证书，成为滁州市首批搭乘房产证同步“便民快车”的业主，实现了交房和领证零时差、零等待的“无缝衔接”，标志着我市“交房即办证”便民服务新模式全面启动。

据了解，“交房即办证”是指新建商品房房组织交房时，在相关准备工作完成的前提下，市不动产登记中心、税务、住建等部门加强协同

服务，通过优化办理流程、共享信息数据、提前介入指导等服务方式，将不动产交易、办证、登记服务拓展延伸的一项便民服务模式。这一便民服务新模式，有效打通了房地产企业交房后以各种原因作为办理不动产登记手续的堵点，实现了业主居住权与产权同步，直接避免了以往入住很久却因种种原因不能及时拿到不动产权证，导致影响群众落户、子女入学、银行贷款、资产处置等问题，真正保障了购房人的合法权益。(王虹瑞)

深耕水产养殖 打造定远渔业名片

——记定远县农业农村局总农艺师薛贵胜

王念念

薛贵胜，54岁，中共党员，水产工程师，1989年7月毕业于四川省水产学校，现任滁州市定远县农业农村局总农艺师、渔业渔政股股长(水产技术推广站站长)。自参加工作以来，他立足岗位，开拓创新，乐于奉献，各项工作想在前、干在前，充分起到模范带头作用，多次被评为科技先进工作者和先进个人，发挥了中层干部的中流砥柱作用，为加快定远水产养殖业健康发展作出了突出贡献。

渔业发展的耕耘者。薛贵胜通过举办培训班、现场服务等形式，对全县水产养殖户进行技术指导，提高他们的养殖水平，解决他们的问题和难点，每年为养殖户增收千万元以上。积极开展维护渔业养殖环境活动，提升了广大市民特别是渔民保护渔业资源的意识；积极推进水域滩涂养殖证办理工作，规范水产养殖行为，在他的努力下，定远县水域滩涂养殖规划高质量完成。

绿色养殖的推进者。薛贵胜积极推进水产绿色健康养殖“五大行动”，而渔技服务和“五大行动”的工作核心就在于基地培育，集中力量和资源，培育和壮大一批新型渔业主体，打造主导优势产业，创造优质品牌。为此兴建了一大批示范基地，仅稻虾就有“百亩示范点”289个，“千亩示范点”13个，“万亩示范基地”2个。

创新养殖的开拓者。薛贵胜根据本地的

资源优势，大力推进水产新品种及新技术养殖。定远县地下温泉水资源丰富，适合发展热带鱼越冬保种，于是经过多次试验、示范，先后有2家企业开展淡水白鲩、罗非鱼、淡水石斑等苗种越冬，带动近万亩热带鱼养殖，热带鱼养殖一度成为定远渔业生产的一大亮点，得到省市渔业主管部门领导的充分肯定。利用水库渔业资源优势，率先发展生态渔业、净水渔业，成功提升了水产品品质，并创立了“力森牌”“旭日牌”“永恒牌”等知名品牌。

大公无私的服务者。薛贵胜对待工作一丝不苟，钻研技术更是精益求精，尤其是在服务农户这一方面，更是深受大家称赞。在定远，“有困难找薛股长”不仅成了本地养殖户的口头禅，而且也成为定远周边淮南、凤阳、明光、肥东等地养殖户的口头禅。每当遇到养殖户方面的难题，一个个养殖户就好像如同久治不愈的病人四处寻找扁鹊一样，纷至沓来，而薛贵胜来者不拒，热情接待，甚至有时登门“诊断”，义务为养殖户排忧解难，让每个寻求良方的养殖户交口称赞。于是，薛贵胜成了定远水产界名人“教授”，家喻户晓。



全国公安系统英模立功集体表彰大会在滁引发热烈反响

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员孙晨)全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会5月25日上午在北京举行，滁州公安1个集体和3名个人获得表彰。滁州公安英模代表和广大公安民警纷纷纷纷表示，要以学习贯彻表彰大会精神为新的起点，弘扬英模精神、铸牢忠诚警魂，永做党和人民忠诚卫士，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全椒县副县长、县公安局党委书记、局长叶晓飞表示：“习近平总书记的重要讲话和重要训词字字千钧、言犹在耳。总书记的殷切嘱托和关心厚爱，在广大公安民警胸中持续激荡、暖流滋润心田。全椒县公安局此次获评‘全国优秀公安局’，既是莫大的荣誉，更是沉甸甸的责任。我们将牢记领袖重托，不忘初心使命，从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项工作。”

全国优秀人民警察、市看守所四大队大队长肖静告诉记者：“将继续用自己的实际行动对得起这份荣誉，以对党的无限忠

诚、对人民的无限尽责，真正筑牢对党忠诚的政治灵魂。”全国优秀人民警察、定远县公安局指挥中心警务技术二级主管马义民说：“继续用实际行动在维护国家政治安全、打击犯罪、服务群众等方面贡献一份力量。”全国公安机关爱民模范、市公安局交巡警支队二大队七中队指导员刘兴伟承诺：“脚踏实地，忠诚履职，锐意进取，拼搏奉献，贡献青春力量。”

凤阳县公安局刑侦大队刑警队指导员路天天表示，将以英雄模范为榜样，时刻牢记人民警察身份，努力贡献新担当、新作为，取得新业绩，奋进新征程，建功新时代。作为一名从警23年的老民警，市经开分局国保大队民警贾豪非常激动，他说，公安英模精神以忠诚筑底，以英勇着色，彰显无所畏惧、坚不可摧的正义之气。明光市公安局西环路派出所三级警长王志说，将以英模的精神不断鞭策从警路，为建设美好家园保驾护航。



我市打出金融支持乡村振兴“组合拳”

本报讯(全媒体记者刘晨)日前，记者从市地方金融管理局获悉，近年来，我市农村金融建设蹄疾步稳、加速推进，多层次、广覆盖、可持续的现代农村金融体系初步建立，金融支持全面推进乡村振兴的强大合力正在形成。

党建引领农村信用建设纵深推进。在省委、市委统一部署领导下，我市在天长2个镇22个村开展了党建引领信用村建设试点工作，取得一定成效。创新设立“兴村富农贷”，差异化运用“信用+村集体”信用额度发展产业项目，信用用户与村集体共享信用额度受益增收，首批实施的6个“兴村富农贷”项目已对外招租，实现分红共计10.39万元。

农村金融服务市场体系逐步完善。在市金融管理部门引导下，全市已形成主体多元、业态丰富、竞争有序、功能互补的现代农村金融组织体系。截至目前，全市已有30家银行业金融机构设立592个银行业金融网点；保险业金融机构45家，县级支公司91家，乡村网点2657

个；小额贷款公司16家，融资担保公司11家，全面服务于农村金融需求。

金融产品服务创新稳步推进。鼓励金融机构借助互联网、大数据等新技术，在金融服务上创新发力，拓宽抵质押物范围。截止去年底，中国银行的“惠农贷”为个人涉农客户提供专项周转资金支持贷款5546万元；徽商银行的“农E贷”为合法经营的涉农小微企业提供线上担保类贷款产品；各县域农商行的“金农·农e贷”为辖区农户提供贷款服务3.13亿元；天长农商行的“农实贷”和全椒农商行的“龙虾贷”助力地方特色农产品发展，共提供贷款5091万元。

特色保险保障范围日渐拓宽。因地制宜大力开展小龙虾、大棚蔬菜、灾实、果树、肉牛、肉羊等近20个品种的特色农产品保险，保费规模5100万元，全市4000户次农业经营主体得到4.3亿元风险保障。2021年，我市实现农业险保费收入4.74亿元，同比增长39.75%。

三城镇农旅融合拓展乡村振兴路

本报讯 天涧的稻虾共作、固镇的大棚蔬菜、涧里的西瓜……目前，来安县三城镇辖区内每个村委会都根据各自不同的特点，把优化营商环境和招商引资作为事关镇域经济社会高质量发展的大事要事，因地制宜发展农旅融合，呈现出乡村振兴的喜人景象。

龙头带动促进融合。位于天涧村龙虾农旅项目，是集“钓虾品虾、农业科普观光、荷花品鉴、果蔬采摘体验、乡村特色美食、民俗文化体验”等为一体的农旅结合示范点。目前，各项建设均在有序推进中，该项目将在近期竣工并投入使用。

“一村一品”竞相融合。天涧村朱郢组的刘开俊率先承包80多亩土地种植大棚西瓜，每到西瓜成熟时，不少游客到三城观光的同时又能去采摘西瓜和其他果蔬，体验采摘乐趣。冯巷村的徐家禄

承包100多亩鱼塘，实行荷鱼共养。固镇村的反季节蔬菜、涧里村的菜籽油、三城村的藕粉、河口村的农家锅巴……三城镇通过“一村一品”优化营商环境，提高农产品附加值，既提高了经济效益，又增加了集体积累。

互联互通旅游富民。利用美丽乡村项目建设、农旅项目建设、绿化种植维护、产业用工需求等劳务用工空间，为地方居民提供就业岗位，使老百姓在家门口就业。通过云海米业有限公司、合作社、家庭农场等经营主体，提供就业岗位100余个，增加农民年收入1万元左右。通过多渠道强化优化营商环境和招商引资相关政策宣传，为辖区内企业当好“保姆”，吸引更多的企业进驻三城，推动特色农业与文旅产业融合互补发展，推进乡村农业产业振兴，努力实现农旅富民。(马亚兰)

守信经营 诚信立身

全媒体记者郑成雷

走进南谿区银花街道银东社区居民潘传海经营的小吃店，给人的第一印象就是干净整洁。20多种免费小菜、冬天一大锅热气腾腾的素汤、夏天一桶清凉的绿豆汤，这是他家的一大特色，也是赢得顾客青睐的法宝之一。

“要用自己的特色吸引顾客，用品质留住顾客。”这是潘传海的经营理念。为了让顾客吃得放心、吃得安心，潘传海每天都会叮嘱家人一定要做好小吃店室内的环境卫生，仔细挑选新鲜的食材，并且要将各种肉类、蔬菜清洗干净。一些工人来他家小吃店吃饭，潘传海主动为他们提供免费茶水及休息的地方。凭借着贴心服务和诚信经营的理念，潘传海的小吃店生意越干越红火。

在生活中，潘传海恪守诚信，他经常教育家人跟子女为人要诚实守信。他是这么说的，也是这么做的。一天早上，潘传海正准备打开店门，突然发现家门口有一个红色的袋子，以为是谁粗心大意落下了随身物品便将袋子捡了起来。当看到袋子里装的是几叠百元大钞后，他顿时紧张起来。潘传海原本想马上送到派出所去，又担心

失主回来寻找，考虑了一下，最终还是决定在原地先等一等。“说不定失主马上会过来，如果没人来我再派出所。”

过了半个多小时，一名40多岁的女子骑着电动自行车匆匆赶到潘传海店铺跟前，来回寻找着什么。潘传海看到她十分焦急的样子，就主动上前询问是否丢了什么物品。在得知这名女子是在附近丢了钱后，潘传海又询问该女子，能否说出丢失现金的具体数目。女子着急地表示，袋子里总共有两万五千元，是家人治病的救命钱。确认该女子就是这笔钱的失主后，潘传海当场就将钱交还给了失主。女子捧着失而复得的现金激动万分，连连向他道谢，还表示要送一面锦旗给他，潘传海笑着婉拒了。

“言忠信，行笃敬”。十几年来潘传海始终踏踏实实做事，默默地奉献爱心，他常说只要大家互相帮忙，这个社会就能真正美好和谐。

诚实守信 共建文明个人